

# LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8880

6 PAGINI — 30 BANI

VINERI 9 DECEMBRIE 1977

**„Măsurile prezentate spre dezbatere Conferinței Naționale deschid noi perspective dezvoltării rapide a forțelor de producție a întregii economii naționale, perfecționării relațiilor sociale, a organizării și conducerii tuturor sectoarelor de activitate, ridicării neconținute a gradului de civilizație al patriei noastre, a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, înfăptuirii neabătute a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.“**

NICOLAE CEAUȘESCU

## Ziua a doua a dezbaterilor

In cursul dimineții de joi au continuat în plin lucrările Conferinței Naționale a Partidului Communist Român. La reluarea lucrărilor, deopotrivă și invitații, toți participanții la înaltul forum al comunistilor, au salutat cu aceeași căldură, cu via și puternice aplauze, sosirea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Asistăm din nou la momente de vibrant entuziasm. În sala Palatului Republicii Socialiste România se auză îndelung pentru partid și secretarul său general. Se scandează cu însufletire „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!“ Este încă o expresie grăitoare a unității și coeziunii depline a poporului în jurul partidului și al secretariatului său general.

Prima parte a sesiunii a fost prezidată de tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

În continuarea dezbaterilor generale asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi a Conferinței au luat cuvântul tovarășii: Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gh. Gh. Mustăța, directorul Trustului S.M.A. din județul Olt, Vasile Drăgănescu, membru suplent al C.C. al P.C.R., șef de secție la Institutul de fizică și tehnologia aparaturii de radiații Măgurele — București, secretarul Comitetului de partid al institutu-

tului de partid al institutu- lui, Ferdinand Nagy, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Conasna al P.C.R., Emilian Dobrescu, membru al C.C. al P.C.R., ministru secretar de stat, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării, Eugen Barbu, membru suplent al C.C. al P.C.R., scriitor, Ștefan Teodorescu, directorul întreprinderii „1 Mai“ Ploiești, Dumitru Sandu, secretar al Comitetului orașeneș-

Zimnicea al P.C.R., Nicolae Constantin, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., Elisabeta Heister, șef de atelier la Întreprinderea „Tricolor Rosu“ din Arad, Pantelimon Găvănescu, secretar al C.C. al U.T.C., Nicolae S. Nicolae, secretarul Comitetului de partid al comunei Insurăței, județul Brăila, Anton Ilicom, secretar al Comitetului de partid al schelei de foraj Tigru-Oana, Angelo Miculescu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

După pauză, sesiunea a fost condusă de tovarășul Ion Sălăgean, șef de brigadă la mina Lupeni.

Au luat cuvântul în continuare tovarășii: Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Justin Dimitriu, director general al Centralei industriale de chimie Rimnicu Vilcea, Elena Orzan, șef de fermă la C.A.P. Valea Măcișului, județul Ilfov, Marin Vasile, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., Ioșif Fleischer, ministru la Întreprinderea județeană de construcții Sibiu, Ioan Florea, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., județul Bihor, Constantin Sătescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul justiției, Maria Gălinor, președinta Comitetului județean al femeilor Iași, Letay Lajos, membru al C.C. al P.C.R., scriitor, Mihai Telescu, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R.

(Continuare în pag. a IV-a)

### LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEZIUNARE

Astăzi, în jurul orei 12,00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct din sala Palatului Republicii ședința de închidere a lucrărilor Conferinței Naționale a Partidului Communist Român.



În paginile 2, 3 și 4

- Din cuvântul participanților la dezbateri
- Raportul Comisiei de validare
- Telegrama ale oamenilor muncii adresate Conferinței Naționale, tovarășului Nicolae Ceaușescu

**Tinerii patriei, alături de toți ceilalți oameni ai muncii, un singur gând, o unică voință**

## ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A MĂREȚELOR OBIECTIVE STABILITE DE ÎNALTUL FORUM AL COMUNIȘTILOR

Document politic de ample semnificații, impresionant prin stilul său și capacitatea de sinteză, Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a partidului oferă o viziune măreață a succeselor pe care, sub conducerea comunistilor, întregul popor le-a obținut în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XI-lea, a Programului de față și a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism și, totodată, jalonează direcțiile fundamentale de acțiune prin care definim și îndeplinim viitorul luminat al patriei, viitor la o cărui edificare sintem chemați să participăm cu entuziasmul, cu puterea noastră de muncă, cu încrezătoarea noastră energie creatoare.

Adevărată cronică a izbuzilor și năzuințelor noastre, Raportul a trezit în rândurile tuturor uteciștilor ecouri adânci, semnificații hotărâtoare. Este limpede pentru fiecare dintre noi, cei care trăim și muncim pe acest pământ, muncitori, țărani și intelectuali, români, maghiari, germani sau de alte naționalități, că perspectiva istorică trasată cu clarviziune în Raport nu se adresează nemijlocit, că în funcție de aceste idei-forță ne raportăm la munca și proiectele noastre, ne dimensionăm întreaga activitate, ne proiectăm pe noi înșine în viitorul țării.

Avem, o dată mai mult, înțelegerea clară și adâncă a răspunderii nobile ce ni s-a încredințat, a înaltei datorii de conștiință ce ne revine fiecarei generații care se consacră în fapt, la dimensiunea și amploarea în care îl gîndesc astăzi comunistii, întregul nostru popor.

Reflexele pe care Raportul le-a trezit în conștiința fiecăruia sînt reflexe profunde, de durată. Dar mai presus de orice, reverberațiile sale înseamnă muncă, înseamnă îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin, înseamnă o ne gîndi și o ne oșeza viața pe terenul statornic al principiilor și normelor etice și echității revoluționare, înseamnă a fi mereu prezenți acolo unde patria și partidul ne-o cer.

Expresie a deplinei adăziuni cu care noi, tinerii, am luat cunoștință de conținutul Raportului, a hotărârii unanime de a ne închina toate forțele realizării sale cu succes, gîndurile și sentimentele tinerilor, așa cum sint ele exprimate în telegrama, mesaje și ecouri pe care le reproducem în ziarul nostru de astăzi, întru un deplin consens cu aspirațiile cele mai înalte ale întregii națiuni, deplina noastră aprobare la măsurile propuse de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dorința de neclintit a întregului ideal al patriei de a munci fără preget pentru triumful mărețului ideal comunist, spre care năzuiește și pe care îl configurează, prin întreaga desfășurare a lucrărilor Conferinței Naționale, Partidul — arhizant și arhitectul tuturor marilor noastre izbuzi.

Pentru fiecare organizație U.T.C., pentru fiecare tinăr

## Ideile Raportului — un vast și mobilizator program de acțiune revoluționară

Ore de dimineață. Ore în care pretutindeni în organizațiile U.T.C. în colectivitate de tineri, Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională constituie elementul care polarizează atenția unanimă, ideile sale, dezbătute și aprofundate în cadrul colectivelor de muncă și îndobîzite, deschizînd o perspectivă amplă, concretă și mobilizatoare de acțiune, căpătînd, în perspectiva reflecției colective, dimensiunile unor noi angajamente, a unor noi proiecte ce-și vor afla materializarea în cadrul fiecărei organizații U.T.C. din aceste zile.

● Ne aflăm la ÎNTEPRINDEREA DE MASINI GRELE, puternică cîntărea a industriei bucureștene, la ceasul unui prim schimb de impresii pe marginea Raportului. Pe Ilie Virgil, secretarul comitetului U.T.C. din secția turboagregate, îl găsim împreună cu câțiva dintre tovarășii săi de muncă. „Am desprins din Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu — ne

spune el — prețioase indicații care reprezintă pentru noi tot atîtia îndemnuri la acțiune, la promovarea fermă a spiritului nostru, la creșterea contribuției tineretului în ceea ce privește realizarea în termen și de bună calitate a sarcinilor de plan“. Și tot interlocutorul nostru ne mărturisește că la unul din atelierele de bază ale secției, sub puternica impresie produsă de Raportul prezentat în fața Conferinței Naționale, tinerii au lansat inițiativa de a constitui o echipă care să preia realizarea paletei de la turbina de 330 MGW, eliminînd la maximum timpul de staționare între operații, și, pe această bază, devansînd cu 5 zile termenul de predare al fiecărui produs de acest gen. „Așa înțelegem noi, muncitorii, să răspundem prin fapte încrederii ce ni se arată“ adăugă unul dintre fruntașii acestei echipe, Săvei Stelian. Gînduri asemănătoare ne-au mărturisit tovarășii săi de echipă Ion Lazăr, Mihai Creșu, Ștefan Horhip, Ștefania Gu-

del pe care l-am întîlnit stăduind cu atenție într-o pauză, conținutul Raportului. La organizația U.T.C. mecanică ușoară, tot în această atmosferă de înaltă mîndrie patriotică, de fermă angajare, ne-a fost prezentată cea mai recentă inițiativă utilizată. Tinerii din secție și-au asumat sarcina executării ultimelor repere pentru turbina de 52 MGW, care va fi terminată pînă la 30 Decembrie. Printre ei se numără Gh. Vlad, Viorel Tecu și Elisabeta Danielov. Cu toții ne-au asigurat că, în ciuda complexității și gradului ridicat de dificultate al operațiilor tehnologice, angajamentul va fi realizat în termen, contribuind astfel la respectarea sarcinilor de export ale întreprinderii. O altă idee majoră desprinsă din Raport, atenția deosebită ce trebuie acordată calității produselor, și-a găsit prin preocuparea lui Gh. Chiru, secretarul organizației U.T.C. din secția mecanică grea, un nou teren de materializare. Astfel, chiar în ziua documentării noastre în

întreprindere, el s-a angajat să definească un nou sistem de îmbunătățire a regimului de achiere la frezarea plănelor de turbine, ceea ce, între altele, va duce la realizarea unei precizii de 3 pînă la 8 microni. Este vorba, așadar, de reflexul generos, cel mai convingător, reflexul lăptei, pe care ideile fundamentale ale Conferinței Naționale îl capătă pretutindeni unde muncesc, unde acționează ei, tinerii.

● Un alt popas — PLATFORMA BERCEANĂ ÎNTEPRINDERII „VULCAN“, unde se află în construcție două noi hale. „Definirea politică de învestiții ca temelie a modernizării bazei tehnico-materiale a întreprinderii, el s-a angajat să definească un nou sistem de îmbunătățire a regimului de achiere la frezarea plănelor de turbine, ceea ce, între altele, va duce la realizarea unei precizii de 3 pînă la 8 microni. Este vorba, așadar, de reflexul generos, cel mai convingător, reflexul lăptei, pe care ideile fundamentale ale Conferinței Naționale îl capătă pretutindeni unde muncesc, unde acționează ei, tinerii.

SERBAN CIONOF  
CORNELIU OSTAHIE

Fotografii de:  
VALERIU TANASOF

(Continuare în pag. a V-a)





















Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist din Danemarca, următoarea telegramă:

Am primit cu profundă tristețe vestea încheierii din viață a tovarășului Knud Jespersen, președintele Partidului Comunist din Danemarca, militant de seamă al clasei muncitoare daneze, prieten al României socialiste, al poporului român și al meu personal. În legătură cu această grea pierdere, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al comunistilor români și al meu personal, vă adresez dumneavoastră cele mai sincere condoleanțe, iar familiile îndoliate întreaga noastră compasiune.

ACHIEVATA

Între 1-3 decembrie 1977, la București s-au desfășurat lucrările celei de-a V-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și tehnico-stimulată dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Vietnam.

Delegația română a fost condusă de Paul Niclescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă, iar delegația vietnameză de Do Muoi, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții vietnameze în Comisia mixtă.

În cursul tratativelor, cele două delegații guvernamentale au evidențiat importanța deosebită a întîlnirilor și convorbirilor fructuoase dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Le Duan, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, care au condus la dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor de prietenie și colaborare între țările noastre.

În cadrul lucrărilor și convorbirilor, s-au examinat stadiul acțiunilor de colaborare și cooperare economică dintre cele două țări în domeniul petrolier, miner, construcțiilor de mașini, economiei forestiere și materialelor de construcții și în alte sectoare de interes reciproc, precum și aspectele economice, culturale și științifice ale relațiilor dintre cele două țări.

În timpul celor trei zile, s-au desfășurat în Capitală lucrările Conferinței conducătorilor de uniuni și asociații de cinești din țări socialiste, la care au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D.G., Mongolia, Polonia, Ungaria și U.R.S.S., precum și din țara noastră.

În cadrul marilor aniversări recomandate de U.N.E.S.C.O. pentru anul 1977, J.oi, la Muzeul de istorie al municipiului București a avut loc o manifestare culturală dedicată centenarului nașterii poetului și filozofului pakistanez Allama Mohamad Iqbal. Manifestarea a fost organizată de Universitatea Culturală Științifică din Capitală în colaborare cu Comisia Națională a

Exprimându-se satisfacția pentru avlul și realizările obținute în cadrul relațiilor de colaborare, s-au stabilit măsuri pentru dezvoltarea lor, pentru lărgirea și diversificarea schimburilor comerciale dintre cele două țări.

Încheierea lucrărilor, care s-au desfășurat în spiritul tradiționalei relații de prietenie, stimă și deplină înțelegere, conștientizând că cele două delegații au semnat Protocolul sesiunii a V-a a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și tehnico-stimulată dintre R.S. România și R.S. Vietnam.

Cu același prilej, Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale și Nguyen Van Dao, adjunct al ministrului comerțului exterior, au semnat Protocolul privind schimburile de mărfuri între cele două țări pe anul 1978, iar Cornel Pătru, adjunct al ministrului industriei construcțiilor de mașini, și Tran Thuan, ambasadorul R.S. Vietnam la București, au semnat Acordul privind schimbarea dotarea de către partea română a unei scoli profesionale de construcții din R. S. Vietnam.

La semnarea documentelor au fost prezenti membrii celor două delegații guvernamentale economice, precum și membri ai ambasadelor.

În aceeași zi, delegația economică guvernamentală vietnameză a părăsit Capitala. La aeroport, sâșpetit de tovarășii Nicolae Ceaușescu, școlii membri ai delegației române.

O.N.U.: Proiectul de rezoluție propus de România și intitulat „Tineretul în lumea contemporană” a fost adoptat prin consens de Comitetul pentru probleme sociale, umanitare și culturale

Comitetul Adunării Generale pentru probleme sociale, umanitare și culturale, a adoptat, prin consens, proiectul de rezoluție intitulat „Tineretul în lumea contemporană” propus de România, împreună cu alte 42 de state.

Rezoluția cheamă toate țările să își facă cunoscute opiniile în legătură cu proclamarea unui „An internațional al tineretului” și să transmită secretariatului general al O.N.U., înainte de 1 iulie 1978, propunerile și observațiile lor în această problemă. Secretariatul general al O.N.U. este rugat, totodată, să elaboreze un raport cuprinzând părerile statelor membre în legătură cu proclamarea „Anului internațional al tineretului” și să propună căile și mijloacele posibile pentru materializarea acestei inițiative.

În cadrul dezbaterilor a fost subliniată importanța deosebită a participării directe a tineretului la configurarea viitorului omenirii și s-a exprimat convingerea că se impune necesitatea folosirii energiei, entuziasmului și capacităților creatoare ale tinerilor în vederea întăririi națiunilor a progresului economic, social și cultural al popoarelor, în scopul instaurării unei noi ordini economice internaționale, al menținerii păcii mondiale și al promovării cooperării și înțelgerii internaționale.

Participanții la discuții au subliniat necesitatea difuzării în rândurile tineretului a idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere între popoare. În acest context, a fost evidențiată însemnătatea satisfacătoare a rezultatelor și aspirațiilor legitime ale tineretului, precum și necesitatea asigurării participării sale active în toate domeniile vieții naționale. Delegații au apreciat că se impune consolidarea eforturilor tuturor statelor pentru înlăturarea unor probleme concrete referitoare la finanțarea și asigurarea de servicii de dorit să fie consolidate de urgență eforturile depuse de O.N.U. în ceea ce privește situația, condițiile și aspirațiile tineretului, pentru a își realiza scopurile specifice, concrete și efective de realizare a obiectivelor de această natură.

În timpul dezbaterilor a fost remarcată importanța activităților prezente și viitoare ale O.N.U. menite să sporească posibilitățile de integrare a tineretului în activitățile economice și de evaluare a rezultatelor și aspirațiilor tineretului. Se are în vedere, printre altele, editarea de publicații privind dreptul de difuzare a informațiilor cu privire la programele referitoare la participarea tineretului la procesul dezvoltării, realizarea de înțelgeri de cooperare cu instituțiile care se ocupă de cercetări cu privire la tineret și

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Situația din Orientul Mijlociu

O mare manifestație populară în sprijinul eforturilor întreprinse de președintele Egiptului, Anwar El Sadat, pentru stabilirea unei păci juste în Orientul Mijlociu, loc, joi, la Cairo, Agenția M.E.N. relatează că sute de mii de cetățeni veniți din toate regiunile țării s-au alăturat populației capitalei egiptiene pentru a-și manifesta sprijinul și aderența entuziastă față de politica sefului statului egiptean. Cel circa două milioane de cetățeni egiptieni care au participat la manifestație au luat parte la mitingul popular desfășurat în piața din fața Palatului Abdin, din Cairo.

Președintele Anwar El Sadat a rostit o alocuțiune. După ce a subliniat că Egiptul și-a asumat todeauna responsabilități istorice, Anwar El Sadat a arătat că țara sa „nu urmărește să obțină pacea cu orice preț, ci o pace bazată pe eliberarea teritoriilor arabe ocupate și pe soluționarea problemei palestinienilor”. Egiptul — a menționat — va acționa în continuare pentru instaurarea unei păci care să asigure un viitor mai prosper pentru toți oamenii în regiunea Orientului Apropiat.

Încheierea el cerut popoului egiptean să continue să acționeze în vederea realizării păcii și prosperității pentru întreaga națiune arabă.

Regele Hussein al Iordaniei a sosit joi la Cairo. El urmează să aibă convorbiri cu președintele Anwar El Sadat asupra situației actuale din lumea arabă. Președintele Hussein a declarat: „Inițiativa de pace a președintelui Sadat este o dovadă de curaj din partea unui om care își asumă responsabilități”. Scopul sosirii mele la Cairo, a spus el, este de a-l întîlni pe președintele Sadat și de a examina împreună toate aspectele situației.

Președintele Siriei, Hafez Al Assad, a sosit joi la Riad. El a fost întâmpinat la aeroport de regele Khalid al Arabiei Saudite. Președintele Hafez Al Assad, care este însoțit de Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministru afacerilor externe, urmează să examineze împreună cu regele arab situația și circumstanțele evenimentelor ale situației din lumea arabă.

REUNIUNEA DE LA BELGRAD

Viu interes pentru propunerile românești privind cooperarea și schimburile în domeniul culturii

În ultimele zile, organul subsidiar de lucru privind colaborarea în domeniul culturii, educației și informațiilor a luat în discuție propunerile formulate de diferite state participante referitoare la colaborarea și schimburile reciproce în domeniul culturii.

Discuțiile din cadrul reuniunii de la Belgrad a reprezentanților țărilor participante la Conferința pentru securitatea și cooperare în Europa au pus în evidență faptul că Europa oferă în permanență exemplul unei interacțiuni istorice, al unei înțelgeri și reciprocități, al unui flux de idei și valori care, dovedind moștenirea culturală comună, asigură în același timp o bază solidă pentru colaborarea în acest domeniu. Discuțiile au relevat, de asemenea, dorința țărilor participante de a se elabora un program de colaborare culturală care să fimă scema de valorilor tuturor țărilor. Totodată, dezbaterile au evidențiat dorința țărilor participante de a identifica noi domenii de acțiune, probleme și abordări comune, de a sublinia caracterul unitar al culturii europene care se bazează pe diversitatea și dinamismul caracteristic creației originale a fiecărui popor.

Delegații statelor participante au manifestat un mare interes și au acordat o atenție deosebită propunerii românești privind organizarea de acțiuni de cooperare culturală general-europăne, între care organizarea de festivaluri europene ale prieteniei care să cuprindă manifestări teatrale, muzicale și coreografice cu conținut unor formati din toate țările participante, însoțite de mese rotunde, simpozioane și colochii care să reunască artiștii din domeniul respectiv. Documentul românesc prevede, totodată, organizarea unei expoziții general-europene de arhitectură și urbanizare menită să pună în evidență stilul specific național, cit și eforturile țărilor participante pentru dezvoltarea urbanistică, sistematizarea teritoriilor și îmbunătățirea calității mediului respectiv. Documentul românesc prevede, totodată, organizarea unei expoziții general-europene de arhitectură și urbanizare menită să pună în evidență stilul specific național, cit și eforturile țărilor participante pentru dezvoltarea urbanistică, sistematizarea teritoriilor și îmbunătățirea calității mediului respectiv.

Numerose delegații, cum sint cele ale Belgiei, R.F.G., R.D.G., Cehoslovaciei, U.R.S.S., Marii Britanii, Poloniei, Portugaliei, Franței, Spaniei, Elveției, exprimate în prezența Comitetului de propuneri românești, au relevat interesul cu care privesc ideile cuprinse în această propunere, caracterul constructiv, înalt și aplicabil al acțiunilor care s-ar realiza în urma implementării în viață a prevederilor Actului final, în primul rînd în direc-

țării noastre, copredinșii al Frontului Patriotic din Zimbabwe, au anunțat în cadrul unei conferințe de presă, la Maputo, că nu vor participa la convorbirile de la Londra proiectate de ministrul de externe britanic, David Owen, privind inițiativa anglo-americană în problema rhodesiană. Cu același prilej s-a arătat că „Frontul Patriotic nu vede nici o rațiune de a continua discuțiile alția timp cit nu se va realiza un acord tranzitoriu, incluzînd înlăturarea lui Ian Smith și înlăturarea forțelor armate ale actualului regim — condiții prealabile încheierii stăruie de război și obținerii independenței Zimbabwe”. El a urmat că Frontul Patriotic din Zimbabwe nu respinge ideea organizării de alegeri în Rhodesia, dar că „ele trebuie să aibă loc în contextul aranjamentelor tranzitorii, garantate și liberă participare a tuturor forțelor democratice ale țării”.

Joshua Nkomo și Robert Mugabe, copredinșii al Frontului Patriotic din Zimbabwe, au anunțat în cadrul unei conferințe de presă, la Maputo, că nu vor participa la convorbirile de la Londra proiectate de ministrul de externe britanic, David Owen, privind inițiativa anglo-americană în problema rhodesiană. Cu același prilej s-a arătat că „Frontul Patriotic nu vede nici o rațiune de a continua discuțiile alția timp cit nu se va realiza un acord tranzitoriu, incluzînd înlăturarea lui Ian Smith și înlăturarea forțelor armate ale actualului regim — condiții prealabile încheierii stăruie de război și obținerii independenței Zimbabwe”. El a urmat că Frontul Patriotic din Zimbabwe nu respinge ideea organizării de alegeri în Rhodesia, dar că „ele trebuie să aibă loc în contextul aranjamentelor tranzitorii, garantate și liberă participare a tuturor forțelor democratice ale țării”.

„Charlotte Rhodes” la restaurare

„Charlotte Rhodes” corabid din seraliu de teleturism „Lina maritimă One-din”, se află în prezent la docurile din Amsterdam pentru a fi restaurată și transformată într-un restaurant plutitor.

„Charlotte Rhodes” corabid din seraliu de teleturism „Lina maritimă One-din”, se află în prezent la docurile din Amsterdam pentru a fi restaurată și transformată într-un restaurant plutitor.

Nucleul Pământului pulsează...

În urma unor observații îndelungate, geofizicienii s-au ajuns la concluzia că nucleul planetei noastre pulsează adîmca inimii omului. Prezența acestui puls se poate înregistra sau accelera în funcție de amplitudina lor, pulsările nucleului se schimbă ca durată de la fracțiuni de secundă la cîteva ore. La suprafață, pulsațiile nucleului Pământului se manifestă în modificarea forței gravitaționale.

„Rembrandt” veritabil sau fals?

Potrivit ziarului „Sunday Times”, numărul tablourilor de Rembrandt din muzeele vest-europene scade considerabil. În ultimii 40 de ani, din cele 750 tablouri ale marelui pictor flamand înregistrate în cataloagele diferitelor muzee, 376 s-au dovedit a fi contrafaceri.

Bicentenera la Scala

Un spectacol de gală cu opera „Don Carlos” de Giuseppe Verdi, într-o nouă regie și cu o nouă distribuție internațională de valoare, a inaugurat, miercuri seară, festivalul aniversării bicentenerului Operei Scala din Milano.

Creșterea continuă a șomajului în țările occidentale

Dificultățile economice care continuă să se înregistreze în țările occidentale au repercutat într-o gravă asupra situației masei largi de oameni ai muncii, concretizîndu-se, printre altele, în creșterea continuă a șomajului. Dacă în anul 1976 numărul total al șomerilor în principalele țări capitaliste dezvoltate era, potrivit datelor furnizate de O.F.C.D., de 15,7 milioane persoane, în prezent, această cifră se apropie de 17 milioane.

Cel mai scump pian

La New York a fost pus în vânzare cel mai scump pian din lume, oferit pînă acum de renumita firmă „Steinway” clientelor sale, pretul constituit, totodată, și un record pe plan mondial. Realizat în stil „Louis al XV-lea”, pianul este decorat cu lac alb și prezintă ornamente în aur. El costă 29.500 dolari, acest preț fiind de aproape două ori mai mare decît cel maxim perceput anterior de firmă.

Curse „charter” cu Concorde

Firma americană „Tower Travel” a organizat prima cursă charter la borul unui avion supersonic pentru pasageri de tip „Concorde”. Cursa, care va fi efectuată de un grup al companiei „Air France”, va cuprinde două zboruri pe ruta Washington — Paris și retur în zilele de 20 și 28 decembrie, pretul unui bilet dus-întors fiind de 999 dolari — cu mult sub tariful de 1720 dolari perceput în cazul curselor obișnuite.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

SUCCESE ALE Z.I.P.A. În cursul recentelor operațiuni desfășurate pe teritoriul Rhodesiei, forțele Armatei Populare Zimbabwe (Z.I.P.A.) au doborât în două rânduri, în cadrul regimului minoritar rhodesian, au aruncat în aer mai multe vehicule și au provocat derajerea unei garnituri feroviare militare informată cu ajutorul de radio Vocea Zimbabwe, citat de agenția mozambicană de informații A.I.M.

DECLINUL DOLARULUI CONTINUĂ

Operațiunile valutare efectuate ieri între băncile din New York au fost marcate, în continuare, de declinul dolarului în raport cu principalele monede occidentale, excepție făcînd dolarul de schimb al raport cu lira sterlină, care a rămas constant. S-a constatat o creștere a ratelor de schimb ale mărcii vest-germane, francului elvețian, yenului și francului francez în raport cu moneda S.U.A.

DELEGAȚIA DE PARTID ȘI DE STAT A R.D. GERMANE, CONDUSĂ DE ERICH HONIGER, SECRETAR GENERAL AL C.C. AL P.S.U.G., PREȘEDINTELE COMITETULUI DE STAT AL R.D.G., A SOST JOI LA PHENIAN PENTRU O VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE, LA INVITAȚIA C.C. AL PARTIDULUI MUNCII DIN COREEA ȘI A GUVERNULUI R.P.D. COREEA — INFORMEAZĂ AGENȚIA A.C.T.C.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

IARNA BOBOCIOR: Central (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 20.30). DESENE ANIMATE: Doina (ora 9.30). CAPITAN LA 15 ANI: Doina (orele 10.30; 13.45; 16.30). ILLUMINARE: Doina (ora 20). CALUGĂRII MISTERIOSE: Timotei Noi (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). MARK POLITISTIV: Grivita (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30). REGĂSIRE: Bucegi (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). POPULAR: Bucegi (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). UN GENTLEMAN ÎN VESTUL SĂBĂȚII: Fiorile (orele 9; 11.30; 13.45; 16.30; 20). BUZZUDANUL CU TREI PECETI: Drumul Sării (orele 15.30; 19.15). ARMIȘTIA SAU FICIOR? Feciorul (orele 9; 11.15; 13.30; 16; 18.15; 20.30). Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). Mediodia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

PENTRU T ÎMP L V. LBER

FAIR PLAY: Cotroceni (orele 10; 13; 14; 16; 18; 20); Plăcarea (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). TINUTUL UITAT DE TIMP: Lira (orele 15.30; 18; 20.15). INSULA ERETRULUI ARGINTII: Munca (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15). TREI ZILE ȘI TREI NOPTI: Arta (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20). MARELE SINGURĂTOR: Fioareasa (orele 9; 11; 13; 15.30; 18; 20). ROCKY: Giulești (orele 10; 12.30; 15; 17.30; 20). SONATA PE MALUL LACULUI: Viitorul (orele 15.30; 17.45; 20). AL SAPELEA CONTINENT:

se fac la oficiile postale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Școlii”.

SPORT • SPORT

FESTIVALUL GIMNASTICII ROMANEȘTI

Începînd de ieri, noua sală a sporturilor din Deva găzduiește un veritabil festival al gimnasticii naționale. În cadrul acestui campionat republican al maștrilor, individual și pe echipe, masculin și feminin, precum și tradiționala competiție dotată cu „Cupa României”. La

FINALELE „CUPEI U.T.C.” LA BADMINTON

În perioada 9-10 decembrie a.c. Comitetul Central al U.T.C. împreună cu ziarul „Înjumînăt”, cu sprijinul Comitetului de organizare și Federației române de tenis, organizează, în cadrul competiției sportive naționale „Dacia”, finala pe țară a competiției sportive de masă „Cupa U.T.C.” la badminton. La această finală vor participa primii clasificații și fete, etapele județene din 35 județe și municipiul București. Competiția va începe anul 1978 s-a bucurat și în acest an de un interes mare din partea tinerilor.

MERIDIAN • MERIDIAN

LA SOFIA au continuat întrecerile turneului internațional de tenis pentru „Premiul Televiziunii bulgare”. În „16-ile” de finală ale probei de simplu feminin, jucătorul român Traian Marcuț a învins cu 7-6, 6-3 pe suedeza Palmer, iar Dumitru Hărădu (România) l-a înțrecut cu 6-4, 4-6, 6-3 pe Th. Arnold (Espania). Alte rezultate: Svensson (6-2, 6-4; Birner (Cehoslovacia) — Andrei Ditzu (România) 6-2, 7-6; Baiardo (Italia) — Tuomola (Finlanda) 7-6, 6-0; Ducev (Bulgaria) — Lamp (U.R.S.S.) 5-7, 6-4, 6-4; E. Pampulov (Bulgaria) — Wimmer (Austria) 7-6, 7-6; Navrathl (Cehoslovacia) — Chelakov (Bulgaria) 6-3, 6-4; Bergstrand (Suedia) — Nowicki (Polonia) 6-7, 7-6, 7-5.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

ASPARA la Gelsenkirchen, în grupa semifinală a campionatului mondial feminin de handbal (grupa valoricii B), s-au întîlnit selecționatele României și Danemarcei. Handbalistele române au obținut victoria cu 11-9 (5-3) și vor întîlni astăzi, la Lubek, reprezentativele din echipa R. F. Germania.

PRISPA CASEI — ora 19.30; Cercul „București”: SUPER CIRC — ora 19.30.

PROGRAMUL I 9.00 Telescoala. Mărturisii și documente literare: George Cosbuc. 10.35 Film artistic: „Alexandra și interviu” Compușă. 11.30 Teletext și revoluționare. Muzică populară românească.

PROGRAMUL II 17.00 Pe teme economice. 17.30 Ora veselă. 18.30 Pionierul. 18.45 Portativ. Interpreți ai sonetelor românești. 19.30 Teletextual. CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P.C.R. 20.30 Fiecare viză a științei. Ion Borcea (1878-1936). 21.00 Bloc-notes. Informații utile. 21.25 Trepotele adevărului. Pianista Doina Bîndea. 21.55 Telemar sport.

40 362